

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 34-й

№ 59 (3017)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22

МАРТА

1964 года

Цена 2 коп.

у нас, в Ленинске-Кузнецком

Квартальный план выполнен

19 марта горняки шахты «Комсомолец» завершили квартальный план добычи угля. Большую лепту в этот успех внесли участки № 8 (начальник тов. Усинкин), № 5 (тов. Мещеряков), № 3, которым руководит тов. Гавриченко. Каждый из этих участков сверх квартального плана выдал более 2-х тысяч тонн топлива. В счет апреля шахта уже отправила более шести эшелонов угля.

17 марта завершили квартальный план гидромеханизаторы шахты «Полысаевская-Северная». Скоро выполнят квартальный план шахты «Полысаевская-1» и имени Ем. Ярославского.

ЗА «ПЛЮС ПОЛТОРА»

В ЛЮБЫХ УСЛОВИЯХ УСПЕХ

В прошлом году, выключившись в соревнование за «плюс 1», бригада проходчиков шахты «Полысаевская-3», возглавляемая опытным горняком коммунистом Иваном Тимофеевичем Багрянцевым, с обязательствами успешно справилась. Неоднократно бригада завоевывала первые места, а в

УПОРНО-К ЦЕЛИ

Проплый мес я и бригада тов. Кабелось 3-го участка шахты имени Ем. Ярославского закончила успешно: на каждого проходчика ручного забоя

пришлось более чем по плюс полтора погонных метра.

В марте коллектив вновь уверенно идет к поставленной цели. Ка-

ждый день проходчики дают в 56-м вентиляционном штреке пласта Геолкомовского сверхплановые уходы. «Секрет» успеха бригады в хорошем снаже-

ПОБЕДИТЕЛИ ПРЕЖНИЕ

По итогам социалистического соревнования за февраль первое место и переходящее красное знамя горкома союза рабочих угольной промышленности и горисполкома присуждено участку № 5 Ленинского строительного управления треста «Кузбассжилстрой», борющегося за звание коллектива коммунистического труда, (начальник тов. Шергин, секретарь партбюро тов. Чудинец, профорг тов. Полянских).

Коллектив участка второй месяц подряд удерживает первенство и переходящее красное знамя. Он полон решимости и в марте не уступать первого места.

В. ХОДАНОВИЧ.

ВОЛНУЮЩИЙ РАЗГОВОР

Дружба, товарищество, любовь... Это неисчерпаемые, вечные новые темы для разговора. Они с одинаковой силой волнуют молодежь и людей преклонного возраста. На днях такой разговор состоялся в молодежном общежитии Байкальского шахтостроительного управления.

Теплым задушевным рассказом о любви к матери открыла диспут член библиотечного совета Елена Сверццевская.



В детском саде № 24 шахты имени Ем. Ярославского работает хореографический кружок. Малыши с удовольствием занимаются в этом кружке. Дети здесь хорошо развиваются.

На снимке: на занятиях кружка.
Фото В. Языченко.

Партком отчитывается

Сейчас в городе проходят отчетно-выборные собрания. Коммунисты шахт, заводов, строек и других предприятий подводят итоги своей работы за год. В пятницу такое собрание состоялось и на шахте имени Ем. Ярославского. После отчетного доклада секретаря парткома тов. Гинзбурга выступили коммунисты. Они вскрыли некоторые недостатки в работе парткома, подсказали, что надо сделать, чтобы устранить их. Коммунисты избрали новый состав парткома. В этот же день состоялось его первое организационное заседание. Секретарем избран тов. Гинзбург.

Смотр художественной самодеятельности

Несколько дней на сцене Центрального Дворца культуры не умолкали, музыка, песни. Шел городской смотр художественной самодеятельности. Жюри смотра подвели итоги. Первое место между собой поделили коллективы художественной самодеятельности ЦДК и завода «Кузбассалмент».

Встреча Н. С. Хрущева с президентом ЙАР маршалом Абдаллой ас-Салялем

ГАГРА. (ТАСС). 20 марта Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял президента Йеменской Арабской Республики, маршала Абдаллу ас-Саляля.

Между Н. С. Хрущевым и Абдаллой ас-Салялем состоялась дружеская беседа, проникнутая духом взаимного до-

верия и взаимопонимания, по вопросам дальнейшего развития отношений между Советским Союзом и Йеменской Арабской Республикой, а также по актуальным международным вопросам.

Президент Абдалла ас-Саляль выразил сердечную благодарность за ту большую поддержку, которую Советский Союз оказал Йемену в период революции, и за оказываемую помощь в развитии национальной экономики Йеменской Арабской Республики.

Н. С. Хрущев отметил, что в Советском Союзе высоко ценят усилия германского йеменского народа в борьбе с колониализмом, за укрепление своей молодой республики, а также политику борьбы за мир, которую проводит правительство Йеменской Арабской Республики.

Во время встречи были продолжены начатые в Москве переговоры по экономическому и культурному сотрудничеству обоих государств.

Во время беседы было констатировано совпадение позиций сторон по важнейшим вопросам борьбы за мир и мирного сосуществования государств с различным социальным строем, по вопросам борьбы против колониализма и неоколониализма во всех его формах.

Итоги переговоров будут опубликованы в совместном советско-йеменском коммюнике.

Н. ОРЛЯНСКАЯ,
учительница.

Когда бывает весело

Звучала музыка... Кружились пары под звуки вальса. Было весело и шумно — не заскучашь. Так встретили день 8 марта жильцы общежития № 1 шахты имени С. М. Кирова. Да и не только этот день. Не менее интересными были совместная встреча Нового года, проведенный недавно вечер памяти Т. Г. Шевченко.

А долгое время в общежитии царил застой. Молодые парни и девчата были представлены самим себе и скуче. И в результате нередкие выпивки и другие нарушения правил общежития.

Комитет комсомола шахты имени С. М. Кирова, совместно с парткомом и шахткомом, стал больше уделять внимания жильцам общежития. И молодежь поняла, что жить интересно можно и без выпивки, нужно лишь проявить чуть больше смекалки и инициативы, а главное — иметь желание.

В общежитии была создана художественная самодеятельность. Пусть небольшая (уча-

ствуют всего 10 человек), но зато своя, собственная (руководит ею учительница школы № 7 Галина Станиславовна Щербакова). Уже дано несколько концертов. Активнее также стали работать: бытовой совет (председатель Напрайкова А., штукатур ЦММ), редакция стенной газеты, улучшила свой контроль и санитарная комиссия.

Любо теперь пройтись по общежитию, побывать в комнатах и в красном уголке.

— У нас большие планы на будущее, — рассказывает комендант общежития Дубова Калерия Николаевна. — Так, например, двадцать четвертое марта будет проведена беседа-вечер «О девичьей гордости», думаем привлечь воскресник по уборке территории и др.

Жизнь общежития вошла в хорошую колею. В этом большая заслуга комитета ВЛКСМ и самих жильцов, доказавших что они не хуже других.

Г. ШЕЛИНСКИЙ,
рабкор.

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Вчера работники городской типографии совершили заслуженный отдых Агнию Дмитриевну Шляпникову. С 1931 года Агния Дмитриевна трудилась в наборном цехе. Трудно было в первые годы. Полиграфическая промышленность сильно отставала, приходилось все делать вручную. Но шли годы. Все делали лучше и лучше оснащенный подарок.

Товарищи по работе тепло проводили Агнию Дмитриевну. Они обещали не забывать ее, вручили ценные подарки.

ВЕЧЕР ТЕХНИКОВ

Двадцатого марта в клубе электролампового завода было много людно. В шесть часов вечера сюда собрались конструкторы, радиоиздатели, главный инженер

Н. ЧАРУХИНА.

РАВНОДУШНЫХ НЕ БЫВАЕТ

...Прозвенел звонок. Умолк веселый гул перемены. В коридорах и классах установилась тишина. В школе № 2 начались занятия. Вместе с преподавателем обществоведения Марией Михайловной Савинской я иду на урок к одиннадцатиклассникам. Сразу же, не теряя ни минуты времени, Мария Михайловна сказала, что на уроке будет разбираться тема: «Единство прав и обязанностей советских граждан». Откровенно говоря, услышав название темы, я начал было сомневаться, не зря ли пришел на урок. Ведь тема такая, что она может полностью выльяться в беспристрастное перечисление прав и обязанностей каждого из нас.

Но сомнения рассеялись с первых же минут. Стало ясно, что преподаватель верит в силы своих учеников, научила юношей и девушек при любых обстоятельствах оперировать ранее приобретенными знаниями, постоянно обогащать их.

На первый взгляд, не совсем захватывающая тема урока развернулась в целеустремленную беседу. Мария Михайловна рассказывала о правах советских людей и как-то незаметно ввлекла в разговор самих учащихся. Примерами из жизни города, цифрами и фактами из газет и журналов они как бы дополняли ее, рассказывали,

(Заметки с урока)

чем гарантируются права каждого советского человека.

И что характерно, на уроке учительница дала ребятам ясно понять, что только тот труженик, кто честно работает, кто вносит что-то свое в общее дело, имеет полное моральное право пользоваться всеми правами советского человека.

И поэтому не случайно, когда преподаватель попросила учащихся рассказать о праве на отдых, несколько человек дали хорошие и ясные ответы. Основывались они на знании жизни города. Ребята рассказывали об отдыхе наших горняков на курортах и в домах отдыха, в шахтных профилакториях и т. д.

Содержательные и толковые ответы на этом уроке можно было услышать и по другим вопросам. И хотя М. М. Савинская первый год ведет в школе обществоведение, она сумела найти к ребятам свою тропинку, увлекла их, заставила полюбить новый для них предмет, и, главное, сама готовится тщательно к каждому занятию, много работает над собой.

Но основной успех ее работы заключается, по-моему, в том, что она всегда творчески подходит к решению каждой темы урока. Пожалуй, не много у нас в городе найдешь таких школ, где бы отдельные темы про-

грамм объясняли ребятам вместе с преподавателями специалистами предприятий, советские работники. А вот на уроках Марии Михайловны они частые гости.

Одннадцатиклассники с большим интересом прослушали выступление специалиста-горняка, который рассказал им, как на предприятиях ведется планирование. Не меньший интерес вызвало у них выступление народного судьи В. И. Бронникову. А как можно равнодушно сидеть на уроке, если тебе о местных органах власти читает лекцию председатель исполнкома горсовета.

На уроках М. М. Савинской одннадцатиклассники всегда имеют возможность убедиться, как все то, что они узнают на уроках, утверждается в повседневной нашей жизни. Они получают хорошую идейную закалку.

Проходит много лет, но сегодняшние одннадцатиклассники долго будут помнить свою учительницу и ее уроки обществоведения.

В. ОВЧАРЕНКО.

Герои Мартовского восстания

Демьян Иванович Погребной



логвардейского террора он устанавливает связи с подпольными организациями, является одним из организаторов подготовки вооруженного восстания шахтеров Кольчутина в марте 1919 года.

Мартовское восстание горняков было жестоко подавлено. Начались аресты и репрессии. Более 400 участников восстания расстреляны. Демьяну Погребному удалось уйти к партизанам, где он становится политкомиссаром партизанского отряда В. П. Шевелева-Лубкова.

При выполнении боевого задания, недалеко от рудника Центрального, Д. Погребной был выдан предателем карательному отряду и после мучительных пыток 7 июня 1919 года сожжен на костре.

Трудящиеся нашего города глубоко чтят светлую память героя Мартовского восстания, пламенного большевика Демьяна Ивановича Погребного.

По заданию Томского подпольного комитета РКП(б) 23-летний Демьян Погребной создает большевистскую организацию в Кольчутине. В условиях разгула бе-

В Ленинск-Кузнецком производственном

Технику — на линейку готовности

Победа животноводов

Идет весна. Первая весна после декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, поставивших перед сельским хозяйством огромные задачи химизации и интенсификации, подъема экономически слабых хозяйств и правильного использования основного богатства — земли.

В Ленинск-Кузнецком колхозно-совхозном производственном управлении идет деятельность подготовки к полевым работам, борьба за успешное завершение зимовки скота, повышение его продуктивности. Сегодня мы сообщаем о предвесенних делах в наших подшефных хозяйствах.

★ ★ ★

Победа животноводов

В прошлом году в кварталах совхоза колхоза «Заря» мало уделялось внимания повышению продуктивности скота. Надой на одну фуражную корову тогда составил 1.348 килограммов.

С отставанием дальше не могли мириться колхозники. Среди животноводов развернулось действенное соревнование — улучшение содержания скота, была проведена большая организаторская работа. И вот отрадные результаты:

10 марта колхоз выполнил квартальный план сдачи молока. Четырьмя днями позже справился с пла-

ном квартала совхоза имени Чкалова. До 1 апреля чкаловские животноводы дадут государству еще 2.500 центнеров молока.

В чем успех коллектива совхоза?

В хозяйстве испытывается недостаток кормов.

Но на помощь пришли карбамид и гидропонная зелень.

Во второй декаде

выполнили план колхоза имени ХХ партсъезда, совхоз «Воз

ышленка», приближающийся к завершению

плана колхозы «Страна Советов», имени

Ленина, племзавод.

Хорошо готовится к весенним полевым работам колхоз имени Ленина. Здесь закончен ремонт тракторов, к концу идет подготовка прицепного инвентаря. Кроме того, колхоз в нынешнем году приобрел много новой техники — тракторы, комбайны, зерноочистительные машины.

В этом году пополняется и семья механизаторов. Сорок колхозников изучают сейчас машины. На усадьбе совхоза

«Демьяновский» еще несколько дней назад стояло более десятка тракторов. Сейчас у мастерских пусты тракторы отремонтированы и отправлены на фермы.

Все больше машин в колхозах и совхозах управления становятся на линейку готовности. В совхозе

«Мунгатский», например, около 90 процентов тракторов уже готовы к полевым рабо-

Удобрения — на поля

На Ленинск-Кузнецком племзаводе большую заботу проявляют под удобрением земли. Решив вопрос комплексной механизации погрузки и выгрузки перегноя, здесь намного сократили затраты на выполнение этой работы. Например, на 1 рубль вывозка тонны перегноя в этом хозяйстве дешевле, чем в соседнем совхозе

«Возышенка». На участки, отведенные под пропашные культуры, в племзаводе вывезено уже 36.200 тонн местных удобрений.

Из колхозов первенство по вывозке перегноя занимает сельхозартель имени ХХ партсъезда. Она доставила на кукурузные плантации почти 12 тысяч тонн удобрений.

На эта женщина не из робко-го десятка. Через несколько дней в областной суд поступила жалоба. На этот раз уже на судью Киселева, которому яко-ши Филиппова дала взятку — 10 килограммов половой краски и поэтому он незаконно осу-дил «выдержанную пенсионерку».

Все началось сначала. Тогда уже в Кемерове люди бы-ли оторваны от важных дел. Опять разбирательства, опро-сы свидетелей, традиционное — «суд удался на совещание». Совещается и выносит реше-ние: оставить в силе решение городского суда, за клевету оштрафовать Вязникову на 40 рублей.

Только тот, кто не знает Вязникову, может подумать, что на этом с ее делом покончено. Вонючий букет грязи и клеве-ты, собранный этой, пожилой женщиной лежит в ЦК КПСС. Не будем подробно расска-

Склоны

Вентиляционная, 4, квартира 11... Сюда привела меня жадоба. Несколько человек в один и тот же день слезно просят разобраться и «призвать к порядку» неугомонную, сварливую и склонную к пенсии пенсионерку А. И. Вязникову. Среди них была и соседка Вязниковой по квартире тоже пенсионерка Третьякова Мария Сергеевна.

На следующий же день вечером я был у места «произшествия». Но, увы, в квартиру оказалось не так-то просто попасть. Я не знал здешних порядков и, как говорится, хотел ворваться в чужой монастырь со своим уставом. Сколько ни стучалась, а эта темно-коричневая дверь никак не хотела распахиваться передо мной.

Вырвались соседи. Они сказали: «Если к Вязниковой, не жалейте кулаков стучите в стенку, а к бабе Мусе, — так они называют Третьякову, — стучите отрывисто в дверь».

Конечно, я сразу же воспользовался советом добрых людей и попеременно начал пользоваться то одним, то другим «кодом»... Но дверь не открывалась. Враждующие стороны, наверное, почувствовали подвох.

Пришло спешно снять «блокаду» этого коричневого прямоугольника и готовиться к новому «штурму». Удобно устроившись в коридоре на каком-то ящике, я, молча, как в засаде, просидел минут тридцать, искурил несколько сигарет и ринулся в новую атаку.

На этот раз с ходу, приступом решил «взять» «бабу Мусю». Несколько отрывистых ударов — и дверь послушно распахнулась. На меня удивленными глазами смотрит «баба Муся». Хотя и не без труда, но я получил возможность познакомиться с обитателями квартиры, заглянуть в их склонный мирок, а заодно познакомить с ним и вас.

Итак, Мария Сергеевна Третьякова (в дальнейшем, что-

бы не нарушать традиций жильцов дома, будем называть ее просто «баба Муся»), узнав, кто я и зачем пожаловал, поспешила увести меня в свою комнату. Угодливо предложила стул, плотно прикрыла дверь и вдобавок задернула ее шторкой.

Пути к отступлению у меня были отрезаны. Я оказался в пленах склок, интриг, доводов, предположений, которыми, как обухом по голове, оглушила меня «баба Муся». Не стесняясь в выражениях, не скучись на краски и эпитеты, с деталями и мельчайшими подробностями она рассказывала, как Вязникова осмелилась повесить на ее веревочку свое белье, кто как пользуется ванной и туалетом, по каким ходит половицам, как моет и метет полы, показывала в качестве вещественного доказательства прозрачную воду, которая, по ее словам, отравлена Вязниковой, и так далее.

А когда все было сказано и несколько раз пересказано, «баба Муся» заявила: «Я столько наплакалась из-за этой Вязниковой, что просто не знаю... Если хотите, то и сейчас заплачу». И действительно, ее стар-

ческие глаза наполнились слезами. Я был ошеломлен. Мне никогда не приходилось видеть слезы по заявке, разве что на сцене.

Конечно, в этот вечер с основным бомбардиром жалоб и сплетен во все учреждения и организации — от городских до центральных — я встречалась не стал, решил более тщательно подготовиться. По своему опыту интриг «баба Муся» не годилась Вязниковой и в подметки.

Наивысшего расцвета изобретательности крючок отворства Вязниковой достигло в 1963 году.

Дым столом стоял в доме № 12 по Вентиляционной, в 4-й квартире, где раньше жила Вязникова. Основной мишенью ее сокрушительного огня была соседка по квартире М. И. Филиппова. «Артподготовка» по Филипповой проводилась планомерно и несколькими этапами: жалоба секретарю горкома партии, заявление в школу, где та работала, в ЖКО шахты имени С. М. Кирова, в гороно, в радиоузел, в горэлектросеть. И, как результат, в народном суде в июле 1963 года появилось на 30 листах дело № 449. Вязни-

ИЛЬЯ взял старень-
кую гармошку,
неуверенно прошел
пальцами по ладам и,
давно молчавшая, она
запела песню о шахтерах. О ком же еще может за-
петь гармошка в руках горняка? «Давненько не
играл, — улыбнулся Илья широкой улыбкой. — А
на участке, наверно, никто и не знает, что я иг-
раю... Я ведь только изредка, дома, по вечерам. А
между прочим, у комбайна тоже своя музыка, ко-
торую нужно уметь слушать...»

Может быть, и действительно на 4-ом участке
шахты имени С. М. Кирова не знают о музыкаль-
ных способностях своего машиниста комбайна. Но
о привязанности Ильи Константиновича Шерина к
делу — знают. «Нужно посмотреть только, как он
работает! — сказал кто-то из горняков. — Огонь
— парень! За его руками трудно уследить, зато
видно, что комбайн идет всегда ровно: он у него,
как будто шёлковым становится. Чтобы в почву или
в кровлю врезаться — этого у Ильи не бывает».

Разные призвания имеют люди. Одних тянет
море, другим нравится с геологами топать неме-
рянны версты. Илья любил машины. Он еще
когда работал лесодоставщиком, слесарем на ны-
не не существующей шахте «А», с любопытством
присматривался к машинам. Время было труд-
ное — война, хлеба в обрез, дел — невпроворот.
Работали по 9, по 10 часов, до мозолей на ладо-
нях, до с ног валяющей усталости, иногда по ко-
лено в воде. А все-таки работали — не хныкали.

После войны на шахтах стали появляться уголь-
ные комбайны. Их встречали с уважением, гляде-
ли на них немножко робея, все-таки это не шуфель-
ная лопата, а машина, и умная машина. А в Илье
заметили страсть к этим умным машинам и на-
правили на курсы комбайнеров.

«Запомнилась мне первая смена, — рассказы-
вает Илья Константинович. — Опытный комбай-
нер, кажется, не вышел на работу и послал в
лаву меня, одного, в первый раз... Ничего не слу-
чилось, все обошлось хорошо, а смена та все-таки
запомнилась...»

Потом была вторая, десятая, тысячная смена —
немножко похожие, чуть разные будние дни. И
уже не было волнения, появились трудовые на-

ЖИВЕТ ШАХТЕР...

выки, на комбайн стал смотреть, как на что-то
обычное, уже по звуку слышал он о неисправ-
ности машины, а любовь к делу осталась навсегда. Было много увлечений: то заинтересует фотогра-
фия, то захочется рисовать масляными краска-
ми (между прочим, и это у Ильи получалось здо-
рово!). Но комбайн стал целью жизни.

...Живет шахтер на улице Горнорабочей... В
доме у него всегда многолюдно: то прибегут по-
играть соседские ребятишки, то заглянут на телевизор старые друзья... Жена хлопочет по хозяйству (попробуй, уследи за пятерыми детьми!). Старшие сидят над тетрадями и книжками; у них алгебра, у них география. А у двухлетнего Юрки — игрушки и вечные выдумки. Он расхаживает по комнатам, гремит шахматами, листает альбом с Сашиними рисунками, наблюдает за жизнью рыб в аквариуме и всё рассказывает, рассказывает...

Бывают семьи, к которым не нужно привыкать:
настолько все в них просто, хорошо, как говорят-
ся, ладно. Семья Шериних — из таких. В их дом
входишь, будто в свой. Уже через час ты будешь
по имени звать ребятишек, знать, что Вовке нравится кататься на коньках, что Саша любит ри-
совать, что Юрка обнаружил докторские способ-
ности при лечении «кардиала» (рыба так назы-
вается), что Валя из ничего сделала смешную, под-
вижную куклу, которую двухлетний Юрка, безус-
ловно, затаскает.

А Илья покажет толстый фотоальбом... «Вот
этот снимок я делал года три назад. — скажет. —
Здесь весь наш 4-й участок... Вот Иван Рогов-
ский. Это Алексей Максимов, а это звеньевой наш —
Георгий Гавриленко. Хороший мужик, между
прочим. Он и рассказать, и показать может и сам
работать умеет — все умеет горячо, без оглядки,
потому что все профессии прошел. Ребята у нас
его здоровью уважают — есть за что!»

И, уходя из этого дома, унесешь в душе теплое,
светлое чувство. Может быть, даже немножко по-
завидуешь хорошей, искренней завистью этой боль-
шой и дружной семье.

...Живет шахтер на улице Горнорабочей, один



из тех, которые в прошлом году выступили инициаторами почина «плюс 700», а в этом — на-
метили и успешно штурмуют рубеж «плюс 800».
Бригада Ивана Алексеевича Роговского крепко
держит свое слово, из месяца в месяц в 2—4 с
половиной раза перекрывает «плюс 800». Это
успех и труд многих, в том числе и Ильи Кон-
стантиновича Шерина. Он ведь машинист ком-
байна, и от него зависит многое.

На снимке: И. К. ШЕРИН.

А. ШИШКИН.

Если хочешь быть здоровым

Во многих городах Советского Союза при стадионах и спортивных залах созданы группы общественной подготовки для людей среднего и пожилого возраста, так называемые группы здоровья.

В ноябре 1963 года по инициативе врачебно-физкультурного диспансера и в нашем городе была организована такая группа. Посещают занятия женщины в возрасте от 30 до 65 лет. Основной состав занимающихся работницы на производстве, но есть домохозяйки и пенсионерки. Все мы имеем семью, и у большинства есть дети. Далеко не все из нас имеют хорошее здоровье, а некоторые страдают серьезными заболеваниями, это и привело нас в группу здоровья.

Занятия проводятся опытным тренером В. Н. Соболевым два раза в неделю по полтора часа. Занятия состоят из вольных упражнений и упражнений на снарядах, спортивных игр, из которых большое внимание уделяется играм с мячом. Все упражнения чередуются с

отдыхом и специальными дыхательными упражнениями. Все это делается под наблюдением врача врачебно-физкультурного диспансера А. В. Колесова.

После трех месяцев работы группы, все занимающиеся отмечают улучшение самочувствия, улучшение работы пищеварительных органов, исчезновение одышки, у полных — снижение веса (до 3,5 кг.). Очередной осмотр показал улучшение здоровья.

Результаты занятий радуют нас и нашего тренера. Единственно, что нас удручает — малочисленность нашей группы. Мы пишем в газету в надежде на то, что наша заметка привлечет внимание женщин и мужчин, желающих поправить свое здоровье и отдалить приближение старости.

Идите к нам в спортзал горного техникума к 8 ч. вечера во вторник и четверг.

Н. МИЧКАЕВА, И. ПОПОВА, В. БЕЛОУСОВА и другие.

зывать, что там написано, только приведем из него отдельные выдержки: судья Киселеву Филиппова дала взятку, работник горкома партии, который занимался разбором ее дела, и свидетели куплены Филипповой за рюмку вина, областному суду же Филиппова дала взятку («что-то завернутое в газету»).

И опять разбирательства, и опять факты не подтвердились.

Здесь же, в суде, я познакомился еще с одним делом на десяти листах — № 97. В феврале этого года председатель городского суда т. Феоктистов не без труда примирил обе враждующие стороны: Вязникова и Третьякова заключили временное перемирие. Временное потому, что сейчас в суде находится новое, еще без порядкового номера, дело: Вязникова, по ее словам, решила «скрутить в бараний рог «бабу Мусю».

После двухдневного изучения фактов и бесед с людьми, я на квартире у Вязниковой. Она долго и внимательно изучает мое удостоверение личности, убеждается, что оно самое настоящее, и только тогда предлагаю мне сесть.

Небольшого роста, расположившаяся в ярком платье-халате, она сидит и изрыгает потоки грязи на всех и вся. Доказывает, что все в городе «смазывают ее авторитет». Мне надоело слушать и быть в обществе этой профессиональной интриганки. Прерываю ее фонтан грязи и, как говорится, бери быка за рога:

— Александра Ивановна, а ведь вы опытная кляузница.

Круглое лицо моей собеседницы наливается кровью, в глазах неукротимая злоба. Подавшись всем телом вперед, она парирует: «Не надо путать кляузников с борцами за правду. Я именно стойкий борец».

Перечисляю, в какие организации и сколько она написала жалоб, говорю, что ни одна из них не подтвердила. Не моргнув и глазом, моя собеседница заявляет: «Жулики, взяточники проверяли их. Все они хотят смазать мой авторитет».

На этом с Вязниковой мой разговор окончился. Перед уходом, правда, не без боязни, я решил устроить очную ставку враждующих сторон. Интересы

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ В ЛЕЙПЦИГЕ

В жизни Лейпцига миновали «горячие дни» — там с 1 по 10 марта проходила Международная весенняя ярмарка 1964 года. В Лейпциг собрались представители 8532 внешнеторговых объединений и фирм из 64 стран. Здесь побывали десятки тысяч гостей из 91 страны, в том числе около 24 тысяч человек из несоциалистических стран. Ярмарку посетили также 525 тысяч граждан ГДР.

Значение закончившейся ярмарки, внесшей новый вклад в развитие свободной международной торговли было подчеркнуто и тем, что в Лейпциге находились правительственные и торговые делегации из 18 стран, а также делегация секретариата Совета Экономической Взаимопомощи.

В павильоне СССР

В дни ярмарки мы, советские корреспонденты, с особой радостью приходили в советский павильон. Он всегда был переполнен. С большим интересом

посетители знакомились с новыми техническими достижениями нашей страны. Некоторые из экспонатов еще в середине работы ярмарки были удостоены золотых медалей и дипломов. Так, «золотыми» оказались электробур с гидравлической подачей, универсальный буровой полуавтомат «НКР-100», ряд хирургических сшающих аппаратов.

Всеобщим вниманием пользуются действующие макеты крупных советских химических предприятий, новые станки с программным управлением и сельскохозяйственные машины и многие другие экспонаты.

В комнатах, отведенных для представителей советских внешнеторговых объединений, с утра до вечера проходили деловые встречи. Вот, например, в один только день у представителя объединения «Разноимпорт» состоялись переговоры с внешнеторговыми объединениями ГДР «Транспортмашин», «Электротехник», «Шталь-унд металхандельгезельшафт», с представителями берлинских предприятий «Кабельверке» и «Глюлампенверке», с представителями фирм из ФРГ, Западного Берлина, Англии, Голландии, Индонезии, Югославии.

В итоге всех переговоров внешнеторговые объединения Советского Союза заключили на ярмарке сделки на общую сумму в 170 млн. рублей с объединениями и фирмами ГДР, Чехословакии, Югославии, США, Англии, Франции, Италии, Западной Германии и целого ряда других стран.

Красноречивые факты

На нынешней ярмарке, по сравнению с весенней ярмаркой прошлых лет, значительно увеличилась выставочная площадь фирм Западной Германии, Франции и некоторых других капиталистических стран. Примечательно, что среди французских фирм впервые были представлены сталеплавильные компании. Вместе с тем в Лейпциге впервые были представлены молодые национальные государства Бирма и Йеменская

Арабская Республика. Куба впервые организовала выставку в собственном павильоне, а Польша «вышла на второе место после ГДР по занимаемой выставочной площади. Все это наглядно свидетельствует о росте стремлений к развитию свободной торговли на равноправной и взаимовыгодной основе.

Все для гостей

Организатор ярмарки — Германской Демократической Республики продемонстрировала в Лейпциге не только многочисленные технические новинки своей промышленности, не только показала быстрый рост экспортных возможностей. Ее экспонаты удостоены многих золотых медалей, она заключила торговые сделки с 81 страной. Гостеприимные хозяева создали все условия для успешной работы и хорошего отдыха приехавших в Лейпциг.

В период ярмарки были организованы выставки лучших книг ГДР за 1963 год и выставка рисунков на темы лейпцигских ярмарок. По традиции проводились демонстрации мод, во время которых свои новые модели показывали модельеры Польши, Чехословакии, Венгрии, Италии, Франции, ГДР и других стран.

На театральных сценах Лейпцига шли лучшие оперные и драматические спектакли. Крупным событием для любителей музыки стали концерты замечательного советского виолончелиста Мстислава Ростроповича, который выступал с широким известным музыкальным коллективом «Гевандхауз-оркестр». Перед зрителями выступали также артисты из ГДР, Польши, Чехословакии, Болгарии, Швеции, Испании, Австрии.

Незабываемые впечатления увозят с собой гости Лейпцига. Они говорят: «До новых встреч в этом городе!»

Е. БАШМАЧНИКОВ.
корр. ТАСС.
Лейпциг — Берлин.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
22 марта 1964 г., № 59, стр. 3.

Облик молодого человека

БЕРЕГИТЕ ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

В статье «В человеке должно быть все прекрасно» зашел разговор об «облике молодого человека». Да, об этом стоит поговорить. В человеке все должно быть прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли... Эти слова Антона Павловича Чехова никогда не потеряют своего высокого значения.

Но почему-то некоторые юноши и девушки забыли эти слова. Коснемся хотя бы внешнего вида. Мне очень нравится, когда люди модно и со вкусом одеваются. На такого человека приятно смотреть.

К сожалению, не все молодые люди умеют одеваться со вкусом. Некоторые девушки носят слишком короткие платья и навешивают на себя столько украшений, что трудно бывает разобраться: девушка это

или новогодняя елка? Честное слово не преувеличиваю!

Очень красиво, конечно, навесить колье или серьги. Но навешивать на себя все, что у тебя имеется из украшений, мне кажется, полная безвкусица. Или вот: некоторые юноши любят очень яркие галстуки и сорочки. Такие сразу бросаются в глаза. Их нельзя не заметить...

К тому же под этой яркой оболочкой скрывается мелкая, серенькая душонка. Иной раз встретишься с таким человеком, поговоришь и станет ясно: личность-то весьма посредственная, от которой за версту веет пошлостью.

Некоторым юношам и девушкам почему-то нравится разболтанный, вихляющийся походка, грубые, развязные манеры. Свою речь они засоря-

ют пустыми, непонятными и никому не нужными словами. Они как-будто боятся тех простых и понятных слов, которыми говорили Пушкин, Толстой, Горький.

Даже такие прекрасные слова, как «любовь» и «дружба», в их устах кажутся липкими и грязными. С такими людьми надо бороться, как с сорняками. Нужно им разъяснять, что они заблудились, и помочь им выбраться на правильную дорогу.

Нельзя допустить, чтобы люди-сорняки уничтожали прекрасное. Однажды я ехала в автобусе и невольно стала свидетельницей такого очень «содержательного» разговора:

— Ну, как у вас дела с Толиком?

— С каким Толиком? А-а, с этим?

— Да.

— А я уже с другим...

— Правильно, гуляй пока молодая.

Меня до глубины души возмутил этот разговор. Я хочу сказать всем юношам и девушкам: Не разменивайтесь на мелочи! Ведь эта штука очень опасная, как болото...

Т. БОДРОВА,
ученица школы № 10.

Путевка в жизнь

После длительного перерыва при Центральном Дворце культуры возобновил работу театральный коллектив. Ставший во главе его молодой способный режиссер Виктор Михайлович Титов сумел мобилизовать старый кадровый состав из ветеранов, проработавших на этом поприще не один десяток лет, и в то же время — привлечь молодых энтузиастов.

Результаты не замедлили сказаться. При активной поддержке всех членов коллектива Титову удалось в очень короткий срок поставить на сцене ЦДК такой спектакль, как «Сержант милиции» по одноименной повести И. Лазунина.

Работа над спектаклем была напряженной. Почти ежедневно, часто до поздней ночи, весь творческий коллектив, численностью 40 человек, ни с чем не считаясь, добросовест-

но и упорно трудился. И, наконец, финиш. 8 марта была генеральная репетиция. В акте специальной комиссии по сдаче спектакля сказано: «Спектакль к выпуску в свет разрешен».

13 марта состоялась премьера. Переполненный зрительный зал ЦДК тепло встречал и провожал исполнителей, щедро награждая их дружными аплодисментами.

Из среды участников следует отметить хорошую игру самодеятельных артистов В. Воропаева, В. Успенник, А. Туриной, А. Хмельницкой, Л. Титовой, Э. Бучевского, В. Кащенко, В. Шутова и других.

Следует особо отметить художника ЦДК В. И. Кравцова, а также светооформителя А. Н. Пакенко, в немалой мере способствовавших успеху спектакля.

И. ГОЛЬДФАРБ.

На снимке: сцена из спектакля.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

НАЧАЛО ДОРОГИ

Вокзальный ералаш,
Билета в кассе не достать.
А поезд встал уже на старт
И ждет команды — «Марш!»
А поезд с грузом встреч,
разлук,
Косит на светофор
И ждет, по-спринтерски
упруг,
Нацеленный в простор.
В весеннем ветре — зов
дорог.
Но сонно лег у ног
Знакомый вдоль и поперек
Уютный городок.
А поезд дышит горячо,
И сам я весь в пути.
Уже звонок, уже толчок

И сердца бешеный скаком:
— Кондуктор, пропусти!
Кондуктор, молодость моя,
Колесами звена,
Умчаться в дальние края
Решила без меня,
Да, мы садимся в поезда,
Чтоб слышать гром мостов.
И мы боимся иногда
Отстать от поездов.
Отстать в уютном городке
У тихого огня...
К иным огням, к иной судьбе
Мой поезд мчит меня.
Он ленты финишной не рвет.
Его маршрут — простор.
Путь при ревизии учит
Все это контролер.

ПОЛОВОДЬЕ

На реке ломается лед.
На реке ломается лед!
Вода бродящая, бражная.
Утверждая весны приход,
Собирай и волнуй народ,
Праздничная Набережная.
Собирай на большое вече —
С Томью встречи,
Апрельская встреча!
Солнце бросило впереди,
Как Жар-птицу,
Восходное марево.
И зовет на палубы льдин
Ребятишек с сачками
марлевыми.
Очертанья прибрежных скал
Будто сразу придвижнулось
ближе,

И в бору парнишка сорвал
Поцелуй у девочки рыжей.
Все, что нужно, изъять,
забыть,
Унесут потоки весенние.
Выметайте сор из избы
На всеобщее обозрение!
Кто в разладе был —
разберитесь.
Кто вражду таил —
помиритесь.
Пусть без пятен к нам
сверху льется
Половодьем умытое солнце!
Собирайся на вече, народ!
Неужели еще не знает:
На реке ломается лед.
Лед ломается,
Понимаете?!

Это должно волновать каждого

Как хорошо и радостно видеть на лице юноши или девушки веселую, непринужденную улыбку, слышать задорный смех.

Но вот неожиданно все веселье исчезает. Сыщется дикий крик, непристойное ругательство, — начался дебош. И как становится ясно, что кто-то помешал людям веселиться наслаждаться музыкой. Но ведь этого могло и не случиться, если бы каждый не спасовал перед хулиганами, лоботрясами. Их у нас немного, но эта маленькая кучка влияет на некоторых молодых людей.

Вспоминаю один случай, который полностью подтверждает все высказанное автором В. М. Стариковой. Как-то в субботний вечер пошли мы с приятелем на танцы в ЦДК. Вошли в зал, и сразу же в глаза бросилась ошеломляющая картина. Юноша в очень узеньких брючках так усерд-

жался, чтобы наша молодежь принимала самое активное участие в организации культурного отдыха, чтобы каждый боролся за все прекрасное.

Ю. АРХИПОВ.

Говоря об этом, хочется пожелать, чтобы наша молодежь принимала самое активное участие в организации культурного отдыха, чтобы каждый боролся за все прекрасное.

Ю. АРХИПОВ.



Интересно проводятся в 5-м классе школы-интерната № 5 занятия устного журнала. На лекциях участвуют все ребята. Занятия ведутся оживленно и непринужденно, ребята задают вопросы, а те, кто имеет знания, подробно отвечают.

С начала учебного года про- ведено несколько таких занятий. Особенно хорошо прошли вечера на темы: «Нам жить при коммунизме», «Разговор по душам», «О Международном женском дне» и другие. Сейчас пятиклассники готов-

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 25 марта, в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер» состоится очередное занятие литературного объединения. На занятии будет прочитана лекция «Правда литературная и правда жизненная» (читает Г. Р. Умнов), а также обсуждены рассказы В. Романчина и И. Нагорных и новые стихи наших поэтов.

Начало занятия в 6 часов вечера. Приглашаются все желающие.

На снимке: на занятии устного журнала.
Фото Д. Сергеева.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«РОДИНА»
СУД СУМАСШЕДШИХ

Сеансы: 10-45, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

О ТЕХ, КТО УКРАЛ ЛУНУ

Сеансы: 9-00, 2-30.

«РЕКОРД»

ГОРОД — ОДНА УЛИЦА

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

СЛЕПАЯ ПТИЦА

Сеанс в 3 часа.

ДК «ПОЛЫСАЕВСКОЙ-1».

ЛЮБОВЬ И МЕЧТА

Сеансы: 4-15, 6-00, 7-45.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

СПАСИТЕ НАШИ ДУШИ

Сеанс в 2 часа.

КАНОНАДА

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

БЕСПОКОЙНАЯ

ПЛЕМЯННИЦА

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00,

10-00.

Малый зал

СМЕРТЬ ТАРЗАНА

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

НЕПОДДАЮЩИЕСЯ

Сеанс в 2 часа 50 мин.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промыслового отдела — через трест, трудающихся 0-52, директора типографии 2-21.

Городография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

Заказ № 1803 Тираж 14.500